



ПОД ПЛАНИНОМ РУДНИК ОД ПАМТИВЕКА СЕ ВАДЕ РУДЕ У ЛАВИРИНТИМА ДУБОКИМ ВИШЕ ОД 400 МЕТАРА

Милорад Бошњак

ТЕШКО се зарађује овај наш рударски насушни хлеб са девет кора, неки медији кажу да их је седам, ал' свеједно... Како ко схвати. Ипак, не жалимо се на нашу увек могућу опасност по живот и на часно преживљавање наших фамилија!

Ово су речи камарата и њихових фамилија, које живе од рада и зарада у **руднику** на истоименој планини - "крову" Шумадије.

Под **Рудник** планином, од памтивека људске и европске цивилизације, **олово**, цинк, бакар и помало злато, ископава се из неке утробе, рударским лавиринтима дубоким више од 400 метара... Зато се овим **рудником** господари еколошки.

- Нека је вечни спокој



▲ **НАЈБОЉИ** Награђени рудари и деца

КАМАРАТЕ СРЕЋА ПРАТИ ПОД "КРОВОМ" ШУМАДИЈЕ

Недостаје, ипак, радне снаге, па ускоро стиже "појачање" из Турске, Индије и Пакистана

Деца уметници

ЛАНЕ је установљен наградни конкурс за децу уметнике назван "Моји родитељи раде у **руднику**" на који се одазива много малишана. Овог пута, прво место освојио је Павле Марковић, друго **Сандра Драговић**, а треће **Стефан Јаковљевић**.

погинулим и преминулим камаратима! - сетни је мото и мотив сваке рударске манифестације на **Руднику**.

Срећом, од продаје једног београдског фирми пре 20 година, трагедија са смртним исходом овде нема. Званично, била је то једна од пет најуспешнијих приватизација у Србији. **Рудник** две деценије ради по најсавременијим методама заштите рудара на свакодневном опасном и тешком раду,



▲ **Јелена Димитровић**



▲ **ЗАДОВОЉНИ** Породица Пантић пред улазом у јаму



▲ **РЕЛИКВИЈА** Стара јамска машина



▲ **УСПЕСИ** Иван Коматина и Ацо Илић

и заштити природе. Шесто-месечни план већ смо испунили са 99 одсто. **Најбољи рудари** имају плате веће од 150 хиљада динара. Због бенефиција, радници одлазе у пензију већ са 27 и 28 година радног стажа. Млади људи су околница нашег развоја, али број

становника се смањује. Због страха од посла под земљом, иако одлично плаћеног, **млади** зазиру од рада у **руднику**. Зато нам је све већи проблем недостатак радне снаге. **Лане** у ово доба, имали смо 480 запослених, махом у производњи, сада их је 450. Преговарамо о "увозу" радника из Турске, Индије и Пакистана - објашњава **Ацо Илић**, директор **рудника**.

Ипак, слава рударског позива се поносно и непрекидно проноси са ове планине. Веза између рударства и живота на овом простору је столећима нераскидива. Историја

бележи, да се овде прво ископавао кварц, па метали.

- Нек рудара срећа прати! - весело нам кажу супружници **Јелена** и **Мирослав Пантић**, пред улазом у јаму изнад које стоји натпис "Срећно!". - Обоје нас радимо у **Руднику**, задовољни смо платама и условима рада.

Веза између рударства и живота на овом простору је столећима нераскидива

Марковићи - 389 година стажа

СПЕЦИЈАЛНА плакета уручена је најстаријој рударској породици **Марковић**. Њених 27 чланова, који су били или јесу запослени у **руднику**, имају укупно 389 година радног стажа! Први члан те фамилије, **Светозар**, запослен је давне 1949.

У обиласку **рудника** зачичемо и мпоштво београдске деце, полазника "Теквондо кампа" на овој планини, чији организатори су **Александра Јовановић** и **Бојан Тодоровић**. За десет, 20 и 40 година радног стажа у руднику, јубиларне награде добило је укупно 16 радника. Стаж од четири деценије непрекидног рударења, ове године напунили су

Јовица Рашић и **Милан Ивковић**.

За најбољу радницу ове године проглашена је **Јелена Димитровић**, хемичарка. Награда се зове "Др **Босиљка Боса Јовановић**". За живота (1929-2006) била је легендарна лекарка на **Руднику** и околним местима.

Због нових налазишта руде, овде ће рударство трајати још дуго, дуго...!

Обнављају школу у Мајдану

Од приватизације водимо бригу о становништву **Рудника** и суседних места. Ове године обновићемо школу у селу **Мајдан**. Наша мисија је да останемо једно од најбољих предузећа у Србији - најављује директор **Иван Коматина**.